
【全国の⼤学受験⽣・⼤学⽣対象】
新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響

に関する緊急アンケート
報告書（最終版）

調査概要
【調査代表者】伊藤駿（NPO法⼈ROJE／広島⽂化学園⼤学）
【調査賛同者】古⽥雄⼀（⼤阪国際⼤学短期⼤学部）、濱元伸彦（関⻄学院⼤学）、⼭⼝真美（⽇本学術振興会・⼤阪⼤学）、

澤井未緩（⽇本学術振興会・⼤阪⼤学）、数実浩佑（⽇本学術振興会・東京⼤学）、NPO法⼈ROJE、
株式会社POTETO Media、株式会社BYD 3rd Class

【調査対象】全国の受験⽣・⼤学⽣（院⽣含む）
【調査⽅法】グーグルフォームを⽤いたオンライン調査。
【調査期間】2020年4⽉22⽇23時00分〜2020年4⽉30⽇23時59分
【回収数】1,579（受験⽣216／⼤学⽣（院⽣）1,363）
【問い合わせ先】 s.ito@roje.or.jp（伊藤駿）

●本調査は、対象者選定の段階で無作為抽出等の⼿続きを⾏っていないため、回答に偏りがあることが想定されます。
そのため、検定は⼀切⾏っていません。

●本資料は、出典を明記していただければ転載していただいても構いません。
また、報道機関等でご利⽤になる場合はご⼀報をいただけますと幸いです。
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調査項⽬⼀覧

あなたは⼤学受験⽣ですか、⼤学⽣（⼤学院⽣）ですか。

⼤学受験⽣ ⼤学⽣（⼤学院⽣）

１．回答者の属性
・学年＊
・性別＊
・居住地域（都道府県）＊
・在籍校の公⽴・私⽴別＊
・在籍校の教育課程＊

２．回答者の現状
・学校の休校状況＊
・休校や外出⾃粛の影響
・学習に関する不安内容
・ネットでの授業や学習⽀援への不安内容
・受験に関する意識
・2020年4⽉以降の家族の状況
・⼤学・政府・⼤⼈への要望や世の中に対する意⾒

（⾃由記述）

１．回答者の属性
・学年＊

・在籍⼤学の区分＊
・所属・専⾨の⽂理＊
・性別＊
・居住形態＊
・居住地域（都道府県）＊

２．回答者の現状
・⽣活上の不安
・授業料の出どころ
・利⽤している奨学⾦
・授業料免除制度利⽤の有無
・授業料の⽀払い⾒込み
・家族からの仕送りの有無
・仕送りの⾦額の変化
・2020年4⽉以降の家族の状況
・アルバイトをしていたか（コロナウイルス流⾏以前）
・アルバイトの内容
・アルバイトの変化
・現在の状況について
・⼤学・政府・⼤⼈などに対する要望や世の中に対する意⾒

（⾃由記述）
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受験⽣編

必須回答項⽬には（＊）を記載。
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回答者の属性ー受験⽣編ー

【学年＊】（n=214）

⾼3
191
89.3%

浪⼈⽣
21
9.8%

その他
2
0.9%

【性別＊】（n＝214）

⼥性
125
58.4%

男性
83
38.8%

回答しない
6
2.8%
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回答者の属性ー受験⽣編ー

【居住地域（都道府県）＊】（n=214）
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回答者の属性 6ー受験⽣編ー

【在籍校の公⽴・私⽴別＊】（n=214）

公⽴
109
50.9%

私⽴
96
44.9%

予備校
4
1.9%

その他
5
2.3%
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回答者の属性ー受験⽣編ー

【在籍校の教育課程＊】（n=214）

全⽇制
195
91.1%

予備校・補修校
15
7.0%

通信制
1
0.5%

宅浪
1
0.5%

その他
2
0.9%
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学校の休校状況ー受験⽣編ー

【あなたの通っている学校は4⽉1⽇以降、どのような状況ですか＊】（n=214）

現在に⾄るまで休校
が続いている

167
78.0%

開校した時期もあったが、
ほとんど休校している

42
19.6%

休校はしていないが、短縮⽇課などに
なっている

3
1.4%

全く休校などはしていない
2
0.9%
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休校や外出⾃粛の影響ー受験⽣編ー

【休校や外出⾃粛の影響から、次のようなことを感じますか＊】（n=214）

50
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73.8

48.1

85
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67.3

29.9

60.7

32.7

14.5

9.3

23.8

24.8

15.4

23.4

8.4

11.2

21

19.2

22.4

23.8

7

14.5

6.5

7.5

4.2

5.1

1.9

44.4

4.7

15.4

7.9

15.4

20.6

19.2

8.9

9.3

3.3

12.1

2.8

19.6

4.2

16.4

4.7

13.1

20.6

25.7

10.7

10.3

3.3

11.2

1.9

17.3

2.8

19.2

4.2

15

37.4

31.3

学習時間が不⾜している

本来学習する内容が理解できていない

運動不⾜

⽣活習慣が乱れている

家族以外の⼈と会ったり会話することが減った

友⼈・知⼈との関係がよくなった

スマホやインターネットをよく使うようになった

孤独感を覚えるようになった

将来のことを不安に感じるようになった

⾃宅にいること
・家族といることにストレスを感じている

アルバイトができないこと、
それに伴う経済的不安を感じている

⾃分のための時間がとれなくなった

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない
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受験に関する不安内容ー受験⽣編ー

【受験に関することについて、どのように思いますか】

55.6

71.4

19.2

45.8

31.3

57.3

22.4

9.4

15.9

14

23.4

15.6

5.6

9.9

19.6

16.4

17.3

11.8

8.4

4.7

20.6

10.3

15.4

7.1

7.9

4.7

24.8

13.6

12.6

8.1

受験勉強をどのように
進めたらよいかわからない

（n=214）

オープンキャンパスが
実施されるかわからない

（n=213）

経済的に進学できるかどうか
不安（n=214）

塾や予備校が
利⽤できない（n=214）

⼤学や専⾨学校のことについて
相談できる相⼿がいない

（n=214）

⼊試⽇程や科⽬、形式がわからな
い

（⾒通しの無さを含む）…

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない
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家族の状況ー受験⽣編ー

【2020年4⽉以降のご家族の状況について、当てはまるものを選んでください】

20.2

28.8

8.5

2.4
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11.3

17

27.5

24.1

17.8

22.2

25.8

3.3

16

53.1

53.3

17.8

16.5

家計を⽀えている⼈の収⼊が減った、
減る⾒込みである（n=213）

新型コロナウィルスに対して、
⼗分な対策ができている（n=212）

新型コロナウィルスによって、
家族関係に良い影響があった（n=212）

新型コロナウィルスによって、
受験を諦めざるを得ない

という話をしている（n=211）

新型コロナウィルスによって、
家族の誰かが夢や⽬標を諦めない
といけなくなっている（n=212）

新型コロナウィルスの流⾏が
終わった後の話をしている

（n=213）

将来に対して希望があるような
雰囲気がある（n=212）

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらともいえない どちらかといえばそう当てはまらない 当てはまらない

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」

11



156

10

33

8

1

2

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣学
年

現在に⾄るまで休校が続いている 開校した時期もあったが、ほとんど休校している
休校はしていないが、短縮⽇課などになっている 全く休校などはしていない
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回答…

性
別

あなたの通っている学校は
4⽉1⽇以降、どのような状況ですか。ー受験⽣編ー

【学年（n=214） 】

【性別（n=214） 】

【公⽴・私⽴（n=214） 】
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年

学習時間が不⾜しているそう思う 学習時間が不⾜しているどちらかといえばそう思う
学習時間が不⾜しているどちらともいえない 学習時間が不⾜しているどちらかといえばそう思わない
学習時間が不⾜しているそう思わない

学習時間が不⾜している。ー受験⽣編ー
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本来学習する内容が理解できていない。ー受験⽣編ー
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⼥性

男性

回答…

性
別

103 53 16 20 22

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」

14



139

17

31

2

9

0

7

0

5

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない

運動不⾜ー受験⽣編ー

【学年（n=212） 】

【性別（n=214） 】

【公⽴・私⽴（n=214） 】

【地域（n=214） 】

【全体（n＝214）】

62

44

1

32

17

2

8

5

1

11

7

1

12

10

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答…

性
別

81

70

3

4

14

18

1

0

6

3

0

0

6

1

0

0

2

4

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

4

70

4

16

3

5

5

2

36

2

5

5

1

0

1

9

0

3

1

0

0

2

12

2

1

2

0

0

0

17

0

4

1

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

158 33 9 7 7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」

15



90

11

47

3

11

0

24

2

19

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない

⽣活習慣が乱れているー受験⽣編ー

【学年（n=212） 】

【性別（n=214） 】

【公⽴・私⽴（n=214） 】

【地域（n=214） 】

【全体（n＝214）】

2

72

5

13

3

3

5

4

34

1

8

4

1

1

0

11

1

1

1

2

0

2

13

1

1

3

0

0

1

14

0

6

1

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

51

49

1

2

28

21

1

0

4

7

0

0

16

10

0

0

10

9

2

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

65

36

2

31

17

2

7

3

1

9

17

0

13

10

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

103 50 11 26 24

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」

16



162

18

17

1

3

1

5

1

4

0

75% 80% 85% 90% 95% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない

家族以外の⼈と会ったり会話することが減ったー受験⽣編ー

【学年（n=212） 】

【性別（n=214） 】

【公⽴・私⽴（n=214） 】

【地域（n=214） 】

【全体（n＝214）】

111

66

5

8

9

1

2

2

0

3

3

0

1

3

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

89

85

4

4

11

7

0

0

3

0

0

1

5

1

0

0

1

3

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

3

68

4

15

5

4

4

4

30

2

8

4

1

1

0

8

1

1

1

0

0

2

21

1

2

0

0

0

0

17

0

3

2

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

182 18 4 6 4

75% 80% 85% 90% 95% 100%

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」

17



14

2

21

3

88

5

36

6

32

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない

友⼈・知⼈との関係がよくなったー受験⽣編ー

【学年（n=212） 】

【性別（n=214） 】

【公⽴・私⽴（n=214） 】

【地域（n=214） 】

【全体（n＝214）】

16 24 95 42 37

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5

120

8

25

12

6

6

2

15

0

1

0

0

0

0

3

0

1

0

0

0

2

2

0

2

0

0

0

0

4

0

0

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

6

10

0

0

13

10

1

0

47

45

0

3

22

19

1

0

21

12

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

8

8

0

11

11

2

64

28

3

24

17

1

18

19

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」

18



133

10

38

7

9

1

6

3

5

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない

スマホやインターネットをよく使うようになったー受験⽣編ー

【学年（n=212） 】

【性別（n=214） 】

【公⽴・私⽴（n=214） 】

【地域（n=214） 】

【全体（n＝214）】

144 45 10 9 6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

86

55

3

24

19

2

6

4

0

8

1

0

1

4

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

77

64

2

1

21

23

1

0

4

5

0

1

4

2

1

2

3

2

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

7

102

5

13

8

4

5

0

29

2

9

3

1

1

1

4

0

5

0

0

0

0

5

1

1

1

1

0

1

4

0

1

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」
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41

22

1

23

17

1

17

14

2

20

14

1

24

16

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

56

7

39

2

29

4

32

3

35

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない

孤独感を覚えるようになったー受験⽣編ー

【学年（n=212） 】

【性別（n=214） 】

【公⽴・私⽴（n=214） 】

【地域（n=214） 】

【全体（n＝214）】

2

44

5

7

4

2

0

5

26

1

4

1

2

2

1

24

1

4

1

1

1

1

19

1

8

4

0

2

0

31

0

6

2

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

40

23

1

0

24

16

1

0

12

21

0

0

17

15

1

2

16

21

1

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

64 41 33 35 41

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」
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117

11

44

4

15

2

10

0

5

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない

将来のことを不安に感じるようになった。ー受験⽣編ー

【学年（n=212） 】

【性別（n=214） 】

【公⽴・私⽴（n=214） 】

【地域（n=214） 】

【全体（n＝214）】

81

46

3

26

19

3

9

8

0

5

5

0

4

5

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

72

54

2

2

20

27

0

1

10

7

0

0

5

5

0

0

2

3

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

4

87

7

15

9

4

4

2

33

1

9

2

0

1

1

12

0

3

0

1

0

2

8

0

0

0

0

0

0

4

0

2

1

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

130 48 17 10 9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」

21



【性別（n=214） 】

61

8

46

4

31

2

24

4

29

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない

⾃宅にいること・家族といることに
ストレスを感じているー受験⽣編ー

【学年（n=212） 】

【公⽴・私⽴（n=214） 】

【地域（n=214） 】

【全体（n＝214）】

1

53

3

6

2

2

3

2

34

2

6

4

1

2

3

21

2

4

1

1

1

2

16

1

8

1

0

0

1

20

0

5

4

2

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

42

26

1

1

22

27

1

1

18

14

0

1

12

14

1

1

15

15

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

43

27

0

28

18

5

14

19

0

19

8

1

21

11

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

70 51 33 28 32

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」
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14

16

1

11

4

0

24

18

2

21

23

0

55

22

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

25

5

12

3

41

2

41

3

72

8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない

アルバイトができないこと、
それに伴う経済的不安を感じているー受験⽣編ー

【学年（n=212） 】

【性別（n=214） 】

【公⽴・私⽴（n=214） 】

【地域（n=214） 】

【全体（n＝214）】

17

12

1

1

9

5

0

1

23

21

0

0

24

19

1

0

36

39

2

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

2

23

2

0

3

1

0

0

8

1

5

0

1

0

2

27

3

4

4

2

2

2

33

0

6

2

0

1

3

53

2

14

3

2

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

31 15 44 44 80

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」
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15

5

26

4

40

1

50

5

60

6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない

⾃分のための時間がとれなくなったー受験⽣編ー

【学年（n=212） 】

【性別（n=214） 】

【公⽴・私⽴（n=214） 】

【地域（n=214） 】

【全体（n＝214）】

0

16

0

1

1

1

1

4

15

2

5

2

1

2

1

29

3

4

1

2

1

3

36

3

7

4

0

2

1

48

0

12

4

2

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

7

11

1

1

19

11

0

1

25

16

0

0

29

25

1

0

29

33

2

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

9

11

0

15

13

3

25

14

2

36

18

1

40

27

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

20 31 41 55 67

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」

24



109

9

45

3

9

3

16

2

12

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない

受験勉強をどのように
進めたらよいかわからないー受験⽣編ー

【学年（n=212） 】

【性別（n=214） 】

【公⽴・私⽴（n=214） 】

【地域（n=214） 】

【全体（n＝214）】

72

43

4

34

14

0

3

8

1

11

7

0

5

11

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

70

46

2

1

26

22

0

0

3

8

0

1

7

9

1

1

3

11

1

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

4

78

3

18

6

5

5

4

33

2

4

4

0

1

0

9

1

2

0

0

0

1

11

2

3

1

0

0

0

13

0

2

1

1

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

119 48 12 18 17

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」

25



142

8

18

2

18

3

7

3

5

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない

オープンキャンパスが実施されるかわからないー受験⽣編ー

【学年（n＝211） 】

【性別（n＝213） 】

【公⽴・私⽴（n＝213） 】

【地域（n＝213） 】

【全体（n＝213）】

7

105

7

18

7

4

4

0

16

0

2

0

1

1

1

13

0

3

4

0

0

1

5

0

4

0

0

0

0

5

1

1

1

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

89

60

1

2

10

10

0

0

7

12

1

1

1

8

1

0

1

6

1

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

95

52

5

12

8

0

10

11

0

4

6

0

4

5

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

152 20 21 10 10

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」

26



36

4

32

2

36

6

39

4

48

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない

経済的に進学できるかどうか不安ー受験⽣編ー

【学年（n＝212） 】

【性別（n＝214） 】

【公⽴・私⽴（n＝214） 】

【地域（n＝214） 】

【全体（n＝214）】

24

16

1

21

11

2

18

23

1

27

16

1

35

17

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

27

12

0

2

20

14

0

0

26

14

2

0

15

27

1

1

21

29

1

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

2

28

1

7

0

0

3

2

19

1

4

4

2

2

2

30

3

4

0

3

0

2

35

0

5

2

0

0

1

32

3

9

6

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」

41 34 42 44 53

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27



83

15

27

3

33

2

20

1

28

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない

塾や予備校が利⽤できないー受験⽣編ー

【学年（n＝212） 】

【性別（n＝214） 】

【公⽴・私⽴（n＝214） 】

【地域（n＝214） 】

【全体（n＝214）】

2

64

4

15

5

5

3

3

21

1

3

1

0

1

1

23

2

4

4

1

0

1

18

0

1

1

0

1

2

18

1

6

1

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

48

45

3

2

14

15

0

1

21

13

0

1

12

9

1

0

14

14

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

59

37

2

21

9

0

15

17

3

14

8

0

16

12

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」

28

98 30 35 22 29

0% 20% 40% 60% 80% 100%



59

8

44

5

32

5

30

2

26

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない

⼤学や専⾨学校のことについて
相談できる相⼿がいないー受験⽣編ー

【学年（n＝212） 】

【性別（n＝214） 】

【公⽴・私⽴（n＝214） 】

【地域（n＝214） 】

【全体（n＝214）】

41

26

0

29

15

6

20

17

0

17

16

0

18

9

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

45

19

2

1

25

22

0

3

19

17

1

0

15

17

1

0

5

21

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

2

44

2

6

5

4

4

2

34

3

8

0

1

2

1

23

2

5

5

1

0

3

21

0

8

1

0

0

1

22

1

2

1

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」

29

67 50 37 33 27

0% 20% 40% 60% 80% 100%



109

11

29

4

23

2

13

2

15

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない

⼊試⽇程や科⽬、形式がわからない
（⾒通しの無さを含む）ー受験⽣編ー

【学年（n＝209） 】

【性別（n＝211） 】

【公⽴・私⽴（n＝211） 】

【地域（n＝211） 】

【全体（n＝211）】

6

77

3

18

7

5

5

2

22

2

5

1

0

1

0

20

1

2

2

0

0

0

10

1

2

1

1

0

1

12

1

2

1

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

71

46

2

2

12

21

0

0

11

13

0

1

3

10

2

0

9

6

0

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

72

46

3

21

10

2

16

9

0

9

6

0

7

9

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」

30

121 33 25 15 17

0% 20% 40% 60% 80% 100%



39

4

26

3

42

6

34

2

49

6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらともいえない どちらかといえばそう当てはまらない 当てはまらない

家計を⽀えている⼈の収⼊が
減った、減る⾒込みであるー受験⽣編ー

【学年（n＝211） 】

【性別（n＝213） 】

【公⽴・私⽴（n＝213） 】

【地域（n＝213） 】

【全体（n＝213）】

23

20

0

19

11

0

23

23

3

24

11

1

35

18

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

23

18

0

2

19

11

0

0

21

25

1

2

18

16

1

1

28

25

2

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

2

31

1

5

0

1

3

0

23

1

4

1

0

1

5

31

2

5

3

3

0

1

25

1

6

2

1

0

1

34

3

8

6

1

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

43 30 49 36 55

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」
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16

1

32

1

83

8

29

6

29

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらともいえない どちらかといえばそう当てはまらない 当てはまらない

新型コロナウィルスに対して、
⼗分な対策ができているー受験⽣編ー

【学年（n＝210） 】

【性別（n＝212） 】

【公⽴・私⽴（n＝212） 】

【地域（n＝212） 】

【全体（n＝212）】

1

43

3

8

2

2

2

3

52

5

8

6

2

0

2

30

0

6

1

1

4

1

17

0

3

2

1

0

1

1

0

4

1

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

24

33

1

3

42

32

1

1

27

17

0

0

11

11

2

0

3

3

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

37

22

2

42

30

4

28

16

0

13

11

0

5

2

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

61 76 44 24 7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」
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16

1

32

1

83

8

29

6

29

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらともいえない どちらかといえばそう当てはまらない 当てはまらない

新型コロナウィルスによって、
家族関係に良い影響があったー受験⽣編ー

【学年（n＝210） 】

【性別（n＝212） 】

【公⽴・私⽴（n＝212） 】

【地域（n＝212） 】

【全体（n＝212） 】

12

6

0

17

16

0

57

31

3

20

13

3

18

16

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

10

8

0

0

18

15

0

0

48

40

2

1

18

16

1

1

14

16

1

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

0

14

0

2

0

1

1

1

21

2

7

1

0

1

4

58

4

12

8

2

3

3

26

1

4

0

2

0

0

25

1

3

3

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

18 33 91 36 34

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」
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3

1

8

0

24

4

54

4

99

12

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらともいえない どちらかといえばそう当てはまらない 当てはまらない

新型コロナウィルスによって、
受験を諦めざるを得ないという話をしているー受験⽣編ー

【学年（n＝209） 】

【性別（n＝211） 】

【公⽴・私⽴（n＝211） 】

【地域（n＝211） 】

【全体（n＝211）】

0

4

0

0

0

0

1

0

3

0

2

2

1

0

1

20

2

5

0

0

0

2

45

1

5

3

1

1

5

72

4

16

7

4

4
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中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

3

1

0

1

4

4

0

0

14

13

0

1

31

27

0

0

55

50

4

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

3

1

1

5

3

0

18

8

2

32

25

1

66

44

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

5 8 28 58 112

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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8

1

10

3

24

1

47

4

100

12

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾼3

浪⼈⽣

学
年

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらともいえない どちらかといえばそう当てはまらない 当てはまらない

新型コロナウィルスによって、家族の誰かが
夢や⽬標を諦めないといけなくなっているー受験⽣編ー

【学年（n＝210） 】

【性別（n＝212） 】

【公⽴・私⽴（n＝212） 】

【地域（n＝212） 】

【全体（n＝212）】

6

3

1

6

7

0

16

7

2

30

21

0

65

45

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

7

2

0

1

7

5

0

1

13

12

0

0

28

23

0

0

54

52

4

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

1

6

0

1

0

0

2

0

7

0

4

0

2

0

1

18

2

1

2

0

1

3

39

1

5

2

1

0

4

73

5

17

8

3

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

10 13 25 51 113

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⾼3

浪⼈⽣

学
年

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらともいえない どちらかといえばそう当てはまらない 当てはまらない

新型コロナウィルスの流⾏が
終わった後の話をしているー受験⽣編ー

【学年（n＝211） 】

【性別（n＝213） 】

【公⽴・私⽴（n＝213） 】

【地域（n＝213） 】

【全体（n＝213）】

2

26

2

7

5

1

1

4

37

2

4

1

2

0

1

30

1

6

1

1

3

1

27

2

5

2

1

0

0

24

1

7

3

1

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

25

18

1

0

23

27

0

0

23

19

0

1

19

16

2

1

18

16

1

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公⽴

私⽴

予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

29

14

1

25

22

3

27

15

1

26

12

0

18

19

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

44 50 43 38 38

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⾼3

浪⼈⽣

学
年

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらともいえない どちらかといえばそう当てはまらない 当てはまらない

将来に対して希望があるような雰囲気があるー受験⽣編ー

【学年（n＝210） 】

【性別（n＝212） 】

【公⽴・私⽴（n＝212） 】

【地域（n＝212） 】

【全体（n＝212） 】

12

13

0

14

16

2

45

25

3

35

12

0

18

16

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別

13

10

1

1

12

19

0

1

40

30

2

1

24

22

1

0

19

14

0

2
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公⽴
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予備校

その他

公
⽴
・
私
⽴

0

15

1

4

2

2

1

0

23

2

4

2

1

0

6

49

3

10

4

0

1

1

34

2

5

2

2

1

1

23

0

5

2

1

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

25 32 73 47 35

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⼤学⽣編

必須回答項⽬には（＊）を記載。



回答者の属性

【学年＊】（n=1,361） 【性別＊】（n＝1,361）

ー⼤学⽣編ー

学部1年
314
23.1%

学部4年
314
23.1%

学部3年
299
22.0%

学部2年
236
17.3%

⼤学院
180
13.2%

学部5年以上
18
1.3%

⼥性
851
62.5%

男性
480
35.3%

回答しない
30
2.2%
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回答者の属性ー⼤学⽣編ー

【⼤学の区分＊】（n=1,361）

国公⽴
704
51.7%

私⽴
654
48.1%

その他
3
0.2%

⽂系
922
67.7%

理系
317
23.3%

その他
122
9.0%

【⽂理の別＊】（n=1,361）
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回答者の属性ー⼤学⽣編ー

【居住形態＊】（n=1,361）

実家
763
56.1%

下宿（⼀⼈
暮らし）
441
32.4%

寮（シェアハウスを
含む）
76
5.6%

下宿先から帰省中
73
5.4%

その他
8
0.6%
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回答者の属性ー⼤学⽣編ー

【居住地域＊】（n=1,361）

72

3 1

30

4 2
13

4 6

58
50

275

88

7 5
12

39

4 1 5 9
18 21 21

134

200

162

19 24

3 3 7

25

3
11

2 2
11

4 1 2
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新
潟
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川
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井
県

⼭
梨
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⻑
野
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県

静
岡
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知
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三
重
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滋
賀
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京
都
府

⼤
阪
府

兵
庫
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奈
良
県

和
歌
⼭
県

⿃
取
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島
根
県

岡
⼭
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広
島
県

⼭
⼝
県

⾹
川
県

愛
媛
県

⾼
知
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福
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県

熊
本
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⿅
児
島
県

沖
縄
県
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⽣活上の不安ー⼤学⽣編ー

【それぞれどの程度不安に感じているか、教えてください】

38.8

59.7

40

38.6

51.8

38.8

56.9

61.4

41.1

27.5

27.6

21.9

19.5

17.5

27

25.9

5.1

4.6

9.9

10.7

8.8

12

7.2

4.9

11.4

5.5

10.7

15.1

7.1

12.3

4.4

4.6

3.2

2.2

8.8

11.5

6.3

8.5

3.5

2.7

0.4

0.4

3.1

2.3

6.5

10.9

1

0.5

新型コロナウィルスに
⾃⾝が感染するのではないか

（n=1360）

家族が新型コロナウィルスに
感染するのではないか

（n=1356）

これから先授業が
実施されるか（n=1359）

予定通り卒業が
できるか（n=1359）

予定通り就職活動が
できるか（n=1356）

部活動やサークル活動
ができるか（n=1357）

これから先、
今まで通りの⽣活が
できるのか（n=1357）

新型コロナウィルスが
収束していくのか（n=1359）

不安である どちらかといえば不安である どちらともいえない どちらかといえば不安ではない 不安ではない 当てはまらない
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授業料の出どころー⼤学⽣編ー

【あなたが⼤学に払っている「授業料」は主に何で（誰が）まかなっていますか＊】
（n=1,361）

保護者
1049
77.1%

奨学⾦（貸与）
147
10.8%

従業料を払う予定はない
49
3.6%

アルバイト・給料
46
3.4%

奨学⾦（給付）
38
2.8%

奨学⾦（給付と貸与の両⽅）
20
1.5%

その他
12
0.9%
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授業料免除利⽤の有無ー⼤学⽣編ー

【授業料免除は利⽤していますか】（n=1,329）

利⽤していない
964
72.5%

資格が満たされず利⽤できなかった
107
8.1%

現在申請中
105
7.9%

そのような制度が⼤学にない
82
6.2%

全学免除を利⽤
46
3.5%

半額免除を利⽤
21
1.6%

その他
4
0.3%
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授業料⽀払い⾒込みー⼤学⽣編ー

【授業料の⽀払い⾒込みはありますか＊】（n=1,361）

予定通り⽀払える
1025
75.3%

わからない
172
12.6%

⽀払える予定であったが、新型コロ
ナウィルスによってその⾒込がなく

なった
94
6.9%

授業料を払う予定はない（特別推薦
制度など）
58
4.3%

新型コロナウィルスの流⾏以前か
ら、⽀払える⾒込みがなくなってい

た
12
0.9%
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仕送りは該当しない
（実家等）
663
49.1%

もらっている（もら
う予定）
442
32.7%

もらっていない（もらわない予定）
157
11.6%

どうしても必要になった場合
のみもらう
89
6.6%

家族からの仕送りについてー⼤学⽣編ー

【家族からの仕送りはもらっていましたか（もらう予定でしたか）】（n=1,351）
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仕送り⾦額の変化ー⼤学⽣編ー

【仕送りの⾦額は新型コロナウィルス流⾏による⾃粛等の影響でどうなりましたか】
（n=500）

なくなった
18
3.6%

⼤きく減った
18
3.6%

少し減った（⽣活に⽀障がない程度
に減った）
57
11.4%

変わらない
363
72.6%

増えた
32
6.4%

⼤きく増えた
6
1.2% その他

6
1.2%
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家族の状況ー⼤学⽣編ー

【2020年4⽉以降のご家族の状況について、当てはまるものを選んでください】

17.6

19.7

12.7

7.9

2

4.1

21.7

7.6

13

18.1

37.1

16.2

2.1

7.7

27.4

15.2

23.6

24.3

29

40.1

7.6

11.1

16

36.3

14.5

13.9

16.1

16

18.3

20

15.8

22.9

31.2

24

5

19.8

70.1

57.1

19.1

17.9

家計を⽀えている⼈の収⼊が減った
（n=1,349）

家計を⽀えている⼈の収⼊が
減る⾒込みである
（n=1,339）

新型コロナウィルスに対して、
⼗分な対策ができている

（n=1,350）

新型コロナウィルスによって、
家族関係に良い影響があった

（n=1,347）

新型コロナウイルスによって、
在学を諦めざるを得ないという
話をしている（n=1,353）

新型コロナウィルスによって、
家族の誰かが夢や⽬標を諦めない
といけなくなっている（n=1,351）

新型コロナウィルスの流⾏が
終わった後の話をしている

（n=1,351）

将来に対して希望があるような
雰囲気がある
（n=1,349）

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらともいえない どちらかといえばそう当てはまらない 当てはまらない
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コロナ流⾏前のアルバイトー⼤学⽣編ー

【新型コロナウィルス流⾏以前にアルバイトをしていましたか＊】（n=1,361）

していた
1061
78.0%

していなかった
300
22.0%
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現在のアルバイト状況ー⼤学⽣編ー

【次のうち、新型コロナウィルスの流⾏以降、当てはまるものを選んでください】

57.7

56.3

3

3.7

8.5

15.6

14.6

64.9

64.2

59.4

3.4

4.7

7.6

7.5

7.8

アルバイト収⼊が減った
（n=1,045）

アルバイト収⼊が
減る⾒込みである
（n=1,031）

アルバイト先を解雇された
（n=1,030）

アルバイト先が
倒産（閉店）した
（n=1,027）

アルバイト先から
給料を払ってもらえない

（n=1,031）

当てはまる 当てはまらない わからない
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現在の状況についてー⼤学⽣編ー

【現在のあなたの状況として当てはまるものを選んでください】

2.7

3.7

34.7

69.7

17.4

55.1

25.7

8.7

13.7

5.2

7

30.6

20.9

21.9

28.6

23.1

14.4

22.6

10.8

11.3

15.9

4.2

19.9

7.3

16.5

19.4

31

18.3

19.2

9.6

2.9

17.6

4.3

15.6

21.2

20.8

63

58.8

9.2

2.3

23.1

4.7

19.1

36.3

11.9

学費が払えない、払えない⾒込みで
ある（n=1,348）

⽣活費が払えない、払えなくなりそ
う（n=1,346）

困った時に、頼れる友⼈がいる
（n=1,348）

困った時に、頼れる家族がいる
（n=1,345）

困った時に、頼れる⼤学教員・職員
がいる（n=1,349）

なんとなく不安だ（n=1,348）

孤独感を覚えている（n=1,348）

体調が良くない（n=1,348）

将来に希望がある（n=1,349）

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらともいえない どちらかといえばそう当てはまらない 当てはまらない
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新型コロナウィルスに
⾃⾝が感染するのではないかー⼤学⽣編ー

【学年（n＝1,360） 】

【性別（n＝1,360） 】【全体（n＝1,360）】
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新型コロナウィルスに
⾃⾝が感染するのではないかー⼤学⽣編ー
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家族が新型コロナウィルスに
感染するのではないかー⼤学⽣編ー

【学年（n＝1,356） 】

【性別（n＝1,356） 】

【⼤学の区分（n＝1,360） 】

【⽂系・理系全体（n＝1,356） 】

【全体（n＝1,356）】
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家族が新型コロナウィルスに
感染するのではないかー⼤学⽣編ー
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これから先授業が実施されるかー⼤学⽣編ー

【学年（n＝1,359） 】

【性別（n＝1,359） 】
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これから先授業が実施されるかー⼤学⽣編ー
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予定通り卒業ができるかー⼤学⽣編ー
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性
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新型コロナウィルスが収束していくのかー⼤学⽣編ー

【学年（n＝1,359） 】

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書」

【性別（n＝1,359） 】

【⼤学の区分（n＝1,359） 】

【⽂系・理系（n＝1,359） 】

【全体（n＝1,359）】
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学部4年
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⼤学院

学
年

保護者 奨学⾦（給付） 奨学⾦（貸与） 奨学⾦（給付と貸与の両⽅） アルバイト・給料 従業料を払う予定はない その他
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国公⽴

私⽴

その他

⼤
学
の
区
分

あなたが⼤学に払っている「授業料」は
主に何で（誰が）まかなっていますか。ー⼤学⽣編ー

【学年（n＝1,361） 】

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書」

【性別（n＝1,361） 】

【⼤学の区分（n＝1,361） 】

【⽂系・理系（n＝1,361） 】

【全体（n＝1,361）】
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1
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1
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別
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20
46 49 12
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0

0

1
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⼤学院

学
年

全学免除を利⽤ 半額免除を利⽤ 現在申請中 資格が満たされず利⽤できなかった 利⽤していない そのような制度が⼤学にない その他
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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男性

回答しない

性
別

授業料免除は利⽤していますかー⼤学⽣編ー

【学年（n＝1,329） 】

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書」

【性別（n＝1,329） 】

【⼤学の区分（n＝1,329） 】

【⽂系・理系（n＝1,329） 】

【全体（n＝1,329）】

42
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1
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0
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1
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1
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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⼤
学
の
区
分

46 21 105 107 964 82 4
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⼤学院

学
年

予定通り⽀払える ⽀払える予定であったが、新型コロナウィルスによってその⾒込がなくなった
新型コロナウィルスの流⾏以前から、⽀払える⾒込みがなくなっていた 授業料を払う予定はない（特別推薦制度など）
わからない
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性
別

授業料の⽀払い⾒込みはありますか。ー⼤学⽣編ー

【学年（n＝1,361） 】

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書」

【性別（n＝1,361） 】

【⼤学の区分全体（n＝1,361） 】

【⽂系・理系（n＝1,361） 】

【全体（n＝1,361）】

1025 94 12 58 172
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授業料を払う予定はない（特別推薦制度など）
わからない
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もらっている（もらう予定） もらっていない（もらわない予定） どうしても必要になった場合のみもらう 仕送りは該当しない（実家等）

家族からの仕送りは
もらっていましたか（もらう予定でしたか）ー⼤学⽣編ー

【学年（n＝1,351） 】

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書」

【性別（n＝1,351） 】

【⼤学の区分（n＝1,351） 】

【⽂系・理系（n＝1,351） 】

【全体（n＝1,351）】
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仕送りの⾦額はコロナウィルス流⾏による
⾃粛等の影響でどうなりましたか。ー⼤学⽣編ー

【学年（n＝500） 】

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書」

【性別（n＝500） 】

【⼤学の区分（n＝500） 】

【⽂系・理系（n＝500） 】

【全体（n＝500）】
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新型コロナウィルスに対して、
⼗分な対策ができているー⼤学⽣編ー
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新型コロナウィルスによって、
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【性別（n＝1,349） 】
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【⽂系・理系（n＝1,349） 】

【全体（n＝1,349）】

111

50

24

213

69

23

271

104

43

198

60

23

122

31

7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⽂系

理系

その他

⽂
系
・
理
系

92

87

6

200

101

4

269

142

7

183

89

9

100

56

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼥性

男性

回答しない

性
別185 305 418 281 160

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」

127



将来に希望があるー⼤学⽣編ー

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（4⽉30⽇時点速報版）」

59

11

102

10

3

97

19

170

17

2

129

24

243

20

2

92

13

161

15

0

62

8

78

11

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

下宿
（⼀⼈暮らし）

寮（シェアハウス
を含む）

実家

下宿先から
帰省中

その他

⽣
活
拠
点

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらともいえない どちらかといえばそう当てはまらない 当てはまらない

19

61

7

86

7

1

4

25

111

20

130

12

4

3

32

146

35

183

12

5

5

26

103

29

111

5

4

3

10

68

9

64

5

1

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北海道
・東北地⽅

関東地⽅

中部地⽅

近畿地⽅

中国地⽅

四国地⽅

九州地⽅

地
域

【地域（n＝1,349） 】【⽣活拠点（n＝1,349） 】

伊藤駿（広島⽂化学園⼤学・NPO法⼈ROJE）「新型コロナ流⾏による⼤学進学・在学への影響に関する緊急アンケート報告書（最終版）」

128



今後の活動⽅針について



①⼤学⽣への経済的⽀援及び⼦どもの学習権保障に向けた取り組み

②継続的な調査

⼤学⽣

⽇
当
⽀
給 オンライン学習⽀援

⼤学⽣

⽇
当
⽀
給 オンライン

オープンキャンパス

◎オンライン学習⽀援を通して⼦どもたちの学習権保証を⽬指す。
⼤学⽣がオンライン上で⼦どもたちの学習の⾒守りや相談会を⾏う。
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◎オンラインでのオープンキャンパスを実施。
オンラインで多様な⼤学に在籍する学⽣が⼤学の紹介や⾼校⽣の質問に答えるイベントを開催する。

◎以上の取り組みを⼤学⽣が主体となって実施し、⼤学⽣に⽇当を⽀給。
⼤学⽣の課外での学びの創出にも繋がる。

6⽉、8⽉に本調査と同様のアンケート調査を実施予定。


